

## КОНТАКТЫ

**МИХАИЛ СЛИПЕНЧУК ПРЕДЛОЖИЛ СОЗДАТЬ КАСПИЙСКИЙ СОВЕТ****Как соединить Северный Ледовитый и Индийский океаны**

**В Баку 17 сентября прошёл Международный круглый стол «Общая региональная климатическая стратегия – ключ к устойчивому развитию в Евразии. Перспективы и преимущества для делового сообщества Азербайджана».**

**В** МЕРОПРИЯТИИ приняли участие российские официальные лица и эксперты. Среди них – Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в Азербайджанской Республике **Михаил Евдокимов**, а также представители Минэкономразвития РФ и Россотрудничества. В работе круглого стола в режиме видеоконференции принял участие заведующий кафедрой рационального природопользования географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова д.э.н., профессор **Михаил Слипенчук**.

«Мы высоко ценим наши партнёрские отношения с Россией как на государственном, так и на частном уровне в области энергетики и будем рады дальнейшему взаимодействию в данной сфере. Мы приглашаем все заинтересованные стороны вносить инвестиции в эти инициативы и проекты в Азербайджане», – заявил замглавы министерства энергетики республики **Эльнур Солтанов**.

В частности, он предложил российским бизнесменам вкладывать инвестиции в развитие **зелёной и гидроэнергетики в Карабахе и Восточном Закавказье**.

Профессор Михаил Слипенчук затронул ещё одну очень важную тему. Она касается **изменения уровня Каспийского моря, влияющего на экологию прибрежных государств**. Слипенчук напомнил, что ещё в советское время наблюдалось падение уровня Каспийского моря на 2,5 м, а позже его повышение. В настоящее время вновь наблюдается обмеление моря. По словам учёного, виной этому является изменение климата. Он уверен, что решение климатического вопроса требует объединения усилий разных стран.

«Каспийское море, по сути, является символом разделения европейской и



азиатской культур. Но оно может стать и символом объединения, – считает Михаил Слипенчук. – Есть прекрасный пример – Северный Ледовитый океан. Пять стран объединились и создали Арктический совет. И сегодня Азербайджан выступает своеобразным генератором подобной идеи, чтобы Кас-

пийское море стало символом объединения пяти прибрежных государств в направлении политики, экономики и науки».

Отметим, что выход к Каспийскому морю имеют Азербайджан, Иран, Казахстан, Россия и Туркменистан.

«Я предлагаю создать каспийский совет, который бы взял в качестве идеи экономическое соединение Северного Ледовитого и Индийского океанов, – заявил Михаил Слипенчук. – По сути, Каспийское море является частью трансграничного коридора, который позволил бы развиваться и расширяться тем государствам, которые находятся на этой линии».

Таким образом, по словам учёного, **Каспийское море может стать центром притяжения огромного количества разных экономик**, которое среди прочего поможет государствам решать политические и научные вопросы.

**Николай ХОХЛОВ**